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Письменное предупреждение

Белорусский Хельсинский Комитет, как общественное объединение, будучи независимой и неполитической организацией, имеющий главную цель - защиту прав человека в Беларуси, свою деятельность должен осуществлять в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом "Об общественных объединениях", другими актами законодательства и собственным уставом.

Вместе с тем, комитет допустил нарушения действующего законодательства. В частности, 12.02.1999. в помещении Гомельского отделения БХК обнаружено 14 тысяч плакатов, изготовленных типографским способом, содержащих призывы к проведению антиконституционного мероприятия в виде так называемых "президентских выборов 16 мая 1999 г." Подготовка к такой акции и распространение наглядной агитации, содержащей призывы к проведению, вышеназванных выборов, носят незаконный характер, грубо противоречат уставу БХК и являются нарушением порядка проведения выборов, установленных Конституцией Республики Беларусь и действующим законодательством.

Кроме того, нарушен п. 17 Положения "О государственной регистрации (перерегистрации) политических партий, профессиональных союзов и иных общественных объединений", утвержденного Декретом Президента Республики Беларусь от 26.01.1999 № 2 "О некоторых мерах по упорядочению деятельности политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений", так как в месячный срок, с момента вступления в силу названного документа, организационные структуры БХК не поставлены на учет в исполнительных комитетах Советов депутатов.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 4 и 25 Закона Республики Беларусь "Об общественных объединениях" Минюст Беларуси выносит  письменное  предупреждение Белорусскому Хельсинскому Комитету.

О принятых мерах просим проинформировать Министерство юстиции в месячный срок.

Предупреждаем, что при повторном, на протяжении года, нарушении законодательства и устава может быть поставлен вопрос о ликвидации комитета в установленном порядке.

Начальник Управления 

общественных объединений 

Минюста Беларуси                              


                              М.М. Сухинин

МIНIСТЭРСТВА ЮСТЫЦЫ РЭСПУБЛIКI БЕЛАРУСЬ

220048, г. Мiнск, Калектарная, 10 Тэл. 20-86-87

12.03.1999.
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Рада Беларускага 

Хельсгаскага Кампэта

220072, г.Мiнск,

вул. Ф.Скарыны, 1-228

Пiсьмовае папярэджанне

Мiнiстэрствам юстыцыi Рэспублiкi Беларусь 19.01.1999. накiроувауся Беларускаму Хельсiнскаму Камiтэту лiст адносна Аддзялення Беларускага Хельсiнскага Камiтэта па Гомелю i Гомельскай вобласцi.

Нягледзячы на тое, што абавязковасць адказу Мiнiстэрству юстыцыi Рэспублiкi Беларусь прадугледжана Законам Рэспублiкi Беларусь "Аб грамадскiх аб'яднанняx" i дзеючым заканадауствам Рэспублiкi Беларусь, неабходная iнфармацыя Мiнюсту Беларусi не прадстаулена.

На падставе  выкладзенага i кiруючыся артыкулам 28 вышэйазначанага Закона, Радзе Камiтэта выносiцца пiсьмовае папярэджанне.

Аб устраненнi азначаных парушэнняу дзеючага заканадауства iнфармуйце Мiнiстэрства юстыцыi Рэспублiкi Беларусь у месячны тэрмiн.

Адначасова растлумачваем, што у выпадку пауторнага, на прадягу года, учынення дзеянняу, за якiя ужо было вынесена пiсьмовае папярэджанне, можа быць узнята пытанне аб лiквiдацыi Беларускага Хельсiнскага Камiтэта.

Начальнiк Упраулення 

грамадскiх аб'яднанняу 

Мiнюста Беларусi                                                


                   М.М.Сухiнiн

РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

08.12.99г. 

г. Минск

                                                           



                                      Дело №36-5/99

Высший Хозяйственный Суд Республики Беларусь под председательством судьи Караткевич Е.А., при секретаре Крывчик Л.Р. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску Белорусского Хельсинкского комитета к  Министерству юстиции Республики Беларусь о признании недействительными предупреждений № 06-04/3388 от 10.03.99 г. № 06-04/3570 от 12.03.99 г.

Представители от истца: Протько Т.С.— Председатель БХК, Погоняйло Г.П. и Гулак О.Н. - доверенность №22 от 06.12.1999 г., от ответчика: Милашевская Н.Г. - доверенность № 06-10БН от 1.12.1999 г. 

Установил:

Основанием исковых требований истец указал, что в марте 1999 года Министерством юстиции Республики Беларусь в отношении Белорусского Хельсинкского комитета применены меры взыскания, предусмотренные ст. ст. 27, 28 Закона Республики Беларусь «Об общественных объединениях», выразившиеся в вынесении письменных предупреждений № 06-04/3388 от 10.03.99 г. и № 06-04/3570 от 12.03.99 . г. Основанием к вынесению предупреждении послужили: в первом случае - обнаружение сотрудниками милиции в помещении Гомельского отделения БХК 14 тыс. экземпляров плакатов, изготовленных типографским способом, содержащих призывы к проведению президентских выборов 16 мая 1999 г.; во втором случае - неполучение ответа на письменный запрос Министерства юстиции от 19.01.99г.

Полагая вынесенные Министерством юстиции Республики Беларусь письменные предупреждения незаконными и необоснованными, истец просил признать их недействительными. 

В заседании суда представители истца исковые требования поддержали и в обоснование иска указали, что письменные предупреждения подписаны ненадлежащим должностным лицом Министерства юстиции Республики Беларусь, что об обнаружении плакатов в Гомельском отделении БХК не было выдано какого-либо процессуального документа, что за действия отдельных членов БХК, не связанные с членством в общественном объединении, Рада БХК ответственности не несет, что требований о постановке на учет структурных подразделений до перерегистрации БХК, Министерством юстиции не предъявлялось, что письмо от 19.01.99 г. было направлено ответчиком простой почтой и ими не получено, поэтому ответ не был дан.

Представитель ответчика иск не признала и пояснила, что согласно Положения об Управлении общественных объединений Министерства юстиции Республики Беларусь, утвержденного Министром юстиции " Республики Беларусь 03.11.97 г., вынесение письменных предупреждений возлагается на вышеназванное управление, предупреждение от 12.03.99 г. № 06-04/3570 вынесено за непредставление регистрирующему органу в ответ на письмо № 06-10/716 от 19.01.99 г. сведений о статусе отделения по г. Гомелю и Гомельской области, чем нарушена ст. 25 Закона Республики Беларусь «Об общественных объединениях», предупреждение № 06-04/3388 от 10.03.99 г. вынесено на основании письма Прокуратуры Республики Беларусь, которым констатированы факты нарушений действующего законодательства и устава общественным объединением - Белорусским Хельсинкским комитетом.

Рассмотрев материалы дела, выслушав представителей сторон, суд считает исковые требования подлежащими удовлетворению частично исходя из следующего.

В соответствии со ст. 28 Закона Республики Беларусь «Об общественных объединениях» письменное предупреждение в случае совершения общественным объединением действий, противоречащих требованиям Закона, а также требований устава, касающихся целей, задач и методов деятельности объединения, выносится регистрирующим органом.

Регистрирующим органом международных и республиканских общественных объединений статьей 13 вышеназванного Закона определено Министерство юстиции Республики Беларусь.

Согласно пункта 9 Положения о Министерстве юстиции Республики Беларусь, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республика Беларусь от 01.12.95 г. № 656 Министр юстиции распределяет обязанности между своими заместителями, руководителями структурных подразделений центрального аппарата Министерства по руководству отдельными видами деятельности. Вынесение письменных предупреждение общественным объединениям за допущенные ими нарушения к обязанности Министра Положением не отнесено.

Положением об Управлении общественных объединений Министерства юстиции Республики Беларусь, утвержденным Министром юстиции Республики Беларусь 03.11.97 г. вынесение письменных предупреждений в случае совершения общественным объединением действий, противоречащих требованиям действующего законодательства, а также требованиям устава Министром юстиции возложено на Управление общественных объединений.

Исходя из изложенного суд считает, что письменные предупреждения в адрес Белорусского Хельсинкского комитета вынесены надлежащим органом и подписаны надлежащим Должностным лицом Министерства юстиции Республики Беларусь и доводы истца в этой части отклоняет как необоснованные.

Письменное предупреждение от 12.03.99 г. № 06-04/3570 вынесено в адрес Рады Белорусского Хельсинкского комитета за непредставление Министерству юстиции Республики Беларусь по его запросу информации относительно отделения БХК по Гомелю и Гомельской области.

Как указал истец, письмо от 19.01.99 г. о представлении информации относительно отделения по Гомелю и Гомельской области он не получал, поэтому его вина в непредставлении информации отсутствует.

В соответствии со ст. 25 Закона Республики Беларусь «Об общественных объединениях» должностные лица органов, зарегистрировавших общественное объединение, вправе получать информацию по вопросам уставной деятельности общественного объединения, а в силу ст. 28 вышеназванного Закона в случае совершения общественным объединением действий, противоречащих требованиям Закона, ей может быть вынесено письменное предупреждение.

Как усматривается из материалов дела и пояснил в заседании суда представитель ответчика, письмо № 06-10/716 от 19.01.99 г. в адрес Белорусского Хельсинкского комитета было направлено Министерством юстиции простой почтой с регистрацией в журнале исходящей корреспонденции, сведения о получении истцом данного письма у ответчика отсутствуют.

Истец утверждает, что письмо от 19.01.99 г. № 06-10/716 он не получал, доказательств обратного ответчик суду не представил. Следовательно, Министерство юстиции не имело оснований для вынесения письменного предупреждения в адрес БХК, так как вина ответчика в непредставлении информации отсутствует.

Письменное предупреждение от 10.03.99 г. № 06-04/3388 вынесено в адрес Совета Белорусского Хельсинкского комитета за допущенные нарушения действующего законодательства. Как указано в предупреждении, 12.02.99 г. в помещении Гомельского отделения БХК обнаружено 14 тысяч плакатов, изготовленных типографским способом, содержащих призывы к проведению антиконституционного мероприятия в виде так называемых «президентских выборов 16 мая 1999 г.». Подготовка к такой акции и распространение наглядной агитации, содержащей призывы к проведению вышеназванных выборов, носят незаконный характер, грубо противоречат, уставу БХК и являются нарушением порядка проведения выборов, установленных Конституцией Республики Беларусь и действующим законодательством.

Согласно п. 1.1 устава Белорусский Хельсинкский комитет - добровольная, независимая, неполитическая общественная организация, которая осуществляет свою деятельность на территории Беларуси в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «Об общественных объединениях» и другими законодательными актами.

Статьей 81 Конституции Республики Беларусь установлены порядок и сроки проведения выборов Президента Республики Беларусь.

12.02.99 г. в помещении Гомельского, отделения БХК обнаружены плакаты, содержащие призывы к проведению «президентских выборов 16 мая 1999 г.», что является нарушением статьи 81 Конституции Республики Беларусь и вышеназванных положений устава БХК.

Факт нахождения .14 тысяч плакатов в помещении Гомельского отделения БХК подтверждается сообщением Генерального прокурора Республики Беларусь, объяснением председателя Гомельского отделения, другими документами, в которых истец не отрицает нахождение плакатов в его Гомельском отделении. Не отрицали данный факт и представители истца в заседании суда. Поэтому отсутствие у истца какого-либо процессуального документа об обнаружении плакатов существенного значения не имеет.

Доводы истца о том, что Рада БХК не несет ответственности за действия отдельных членов БХК необоснованны и не могут быть приняты во внимание, поскольку плакаты обнаружены , в помещении организационной структуры БХК, ответственность за которую несет комитет, а принадлежность плакатов конкретному члену БХК истцом не доказана.

Принимая во внимание изложенное, суд считает, что истцом допущено совершение действий, противоречащих Конституции Республики Беларусь, действующему законодательству и уставу БХК, поэтому в соответствии со статьями 25-28 Закона Республики Беларусь "Об общественных объединениях» письменное предупреждение от 10.03.99 г. ему объявлено обоснованно.

Что касается нарушения истцом пункта 17 Положения о государственной регистрации (перерегистрации) политических партий, профессиональных союзов и иных общественных объединений, утвержденного Декретом Президента Республики Беларусь от 26.01.99 г. № 2 «О некоторых мерах по упорядочению деятельности политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединении», которым общественные объединения обязаны поставить на учет в соответствующие управления юстиции свои организационные структуры, на что указано в письменном предупреждении от 10.03.99 г., то БХК не представлено доказательств постановки своих организационных структур на учет. Не представлено и доказательств отказа в постановке на учет, на что ссылался истец. Представленное истцом письмо в Управлении юстиции Гомельского облисполкома не является доказательством ни постановки на учет, ни отказа в ней.

Расходы по госпошлине суд относит на стороны пропорционально удовлетворенным исковым требованиям.

Руководствуясь ст. ст. 153, 158, 160 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Беларусь, суд

РЕШИЛ:

Признать  недействительным  письменное  предупреждение  от 12.03.1999 г № 06-04/3570, вынесенное Министерством юстиции Республики Беларусь в адрес Рады Белорусского Хельсинкского Комитета.

В иске о признании недействительным письменного предупреждения от 10.03.1999 г. № 06-04/3388 отказать.

Взыскать со счета Министерства юстиции Республики Беларусь (220048, г. Минск, ул. Коллекторная, 10) госпошлину в доход республиканского бюджета в сумме 20.000.000 руб.

Выдать приказ.

Решение вступает в законную силу с момента его объявления в судебном заседании, может быть пересмотрено в порядке надзора в установленном ст. ст. 199-201 ХПК Республики Беларусь порядке.

Судья                                                                    


              Е.А.Караткевич
